

Câstigul salarial mediu net a scăzut la 5.158 lei, în luna august (INS)

Câstigul salarial mediu net a scăzut la 5.158 lei în luna august a acestui an, fiind mai mic cu 84 lei (-1,6%) fata de iulie 2024, conform datelor publicate vineri de Institutul National de statistica (INS).

Câstigul salarial mediu brut a fost 8.443 lei, cu 137 lei (-1,6%) mai mic decât în luna anterioara.

Valorile cele mai mari ale câstigului salarial mediu net s-au înregistrat în activitati de servicii în tehnologia informatiei, inclusiv activitati de servicii informatice (11.204 lei), iar cele mai mici în fabricarea articolelor de îmbracaminte (2.972 lei).

În luna august 2024, în majoritatea activitatilor din sectorul economic nivelul câstigului salarial mediu net a scăzut comparativ cu luna iulie 2024, ca urmare a acordarii în lunile precedente de prime ocazionale, drepturi în natura si ajutoare banesti, sume din profitul net si din alte fonduri (inclusiv bilete de valoare).

De asemenea, scaderile câstigului salarial mediu net au fost determinate de nerealizarile de productie, încasarile mai mici (în functie de contracte/proiecte), ori ca urmare a concediilor de odihna când nu se acorda tichete de masa si alte drepturi salariale.

Cele mai semnificative scaderi ale câstigului salarial mediu net s-au înregistrat în activitati de fabricarea produselor de cocserie si a produselor obtinute din prelucrarea titeiului (23,7%) si în transporturi aeriene, cu 11,2%.

Totodata s-au înregistrat scaderi între 7,5% si 9% în depozitare si activitati auxiliare pentru transport, fabricarea altor mijloace de transport, intermediari financiare (cu exceptia activitatilor de asigurari si ale fondurilor de pensii).

Potrivit statisticii, scaderi între 4% si 6% s-au mai înregistrat în activitati de tabacire si finisarea pieilor (inclusiv fabricarea articolelor de voiaj si marochinarie, harnasamentelor si încaltamintei; prepararea si vopsirea blanurilor), fabricarea produselor textile, activitati de servicii anexe extractiei, fabricarea autovehiculelor de transport rutier, a remorcilor si semiremorcilor, industria constructiilor metalice si a produselor din metal (exclusiv masini, utilaje si instalatii), fabricarea echipamentelor electrice.

Scaderi între 2,5% si 4% s-au înregistrat în activitati de servicii în tehnologia informatiei (inclusiv activitati de servicii informatice), alte activitati industriale n.c.a., captarea, tratarea si distributia apei, productia si furnizarea de energie electrica si termica, gaze, apa calda si aer conditionat, prelucrarea lemnului, fabricarea produselor din lemn si pluta (cu exceptia mobilei, inclusiv fabricarea articolelor din paie si din alte materiale vegetale împletite), colectarea si epurarea apelor uzate, fabricarea articolelor de îmbracaminte, telecomunicatii, fabricarea substantelor si a produselor chimice.

PE de alta parte, cresterile câstigului salarial mediu net fata de luna precedenta au fost determinate de acordarea de prime ocazionale (prime trimestriale, de fidelitate sau pentru performante deosebite), drepturi în natura si ajutoare banesti, sume din profitul net si din alte fonduri (inclusiv bilete de valoare), dar si de realizarile de productie ori încasarile mai mari (în functie de contracte/proiecte).

Cele mai semnificative cresteri ale câstigului salarial mediu net s-au înregistrat dupa cum urmeaza: cu 7,9% în activitati auxiliare pentru intermediari financiare, activitati de asigurare si fonduri de pensii; între 2% si 3,5% în activitati de productie cinematografica, video si de programe de televiziune, înregistrari audio si activitati de editare muzicala (inclusiv activitati de difuzare si transmitere de programe), extractia minereurilor metalifere,

fabricarea produselor din tutun, cercetare-dezvoltare; între 1% și 2% în hoteluri și restaurante, alte activități extractive, fabricarea băuturilor, industria alimentară, transporturi pe apă.

În sectorul bugetar s-au înregistrat scăderi ale câștigului salarial mediu net comparativ cu luna precedentă în administrația publică (-1,4%), respectiv în învățământ (-0,7%). Câștigul salarial mediu net a crescut comparativ cu luna precedentă în sănătate și asistență socială (+1,9%).